ПРОТОКОЛ
заключительного этапа V Брянской открытой (с международным участием) областной олимпиады по теории и истории музыки среди студентов ССУЗов в честь 150-летию со дня рождения С.В. Рахманинова 
Номинация «Теория музыки»:
Скочиляс Мария – Лауреат 1 степени, УО «Могилевский государственный колледж искусств», преподаватель – Зыкова Лариса Витальевна; 
Хламова Виктория – Лауреат 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Шмонина Мария – Лауреат 1 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Тищенко Людмила Петровна; 
Титова Светлана – Лауреат 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Лякишева Екатерина Александровна;
Савченко Виктория – Лауреат 1 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Кустова Елена Юрьевна;
Григорьева Анна – Лауреат 1 степени, УО «Могилевский государственный колледж искусств», преподаватель – Фомичева Лилия Александровна;
Долгачёва Ксения – Лауреат 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Калистоав Илья – Лауреат 1 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Ярош Елена Владимировна;
Пащенко Анастасия – Лауреат 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Данченко Ирина Борисовна;
Патенко Ксения – Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Шелухо Евгения Васильевна;
Форманюк Анна – Лауреат 2 степени, УО «Могилевский государственный колледж искусств», преподаватель – Фомичева Лилия Александровна;
 Конкина Элеонора – Лауреат 2 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Чернышова Елена Анатольевна;
Пальникова Елизавета – Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Шелухо Евгения Васильевна;
Савченко Алисия – Лауреат 2 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Кустова Елена Юрьевна;
Булгару Татьяна – Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Словохочева Алиса Владимировна;
Овсяникова Ольга – Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Данченко Ирина Борисовна;
Кесорецких Екатерина – Лауреат 2 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Малеева Валерия Алексеевна; 
Курганская Мария – Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Лякишева Екатерина Александровна;
Сухова Мария – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Словохочева Алиса Владимировна;
Доценко Ольга – Лауреат 3 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Чернышова Елена Анатольевна;
Селезнёва Елена – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Шелухо Евгения Васильевна;
Сумцова Екатерина – Лауреат 3 степени, УО «Могилевский государственный колледж искусств», преподаватель – Зыкова Лариса Витальевна;
Столярова Софья – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Пацукова Полина – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Данченко Ирина Борисовна; 
Корбан Анна – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Шелухо Евгения Васильевна;
Белецкая Алиса – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Телешина Вероника – Дипломант 1 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Малеева Валерия Алексеевна;
Сотникова Александра – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Лякишева Екатерина Александровна;
Княгинина Маргарита – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Шелухо Евгения Васильевна;
Успенская Фаина – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Новикова Валентина – Дипломант 1 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Островская Людмила Григорьевна;
Веремьёв Александр – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Шелухо Евгения Васильевна.

Номинация «История музыки»:
Долгачёва Ксения – Лауреат 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Словохочева Алиса Владимировна;
Сотникова Александра – Лауреат 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Копытина Ирина Викторовна;
Салдан Олег - Лауреат 1 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Коровина Елена Николаевна;
Полякова Светлана - Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Ермакова Светлана Ивановна;
Княгинина Маргарита - Лауреат 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Копытина Ирина Викторовна;
Кушнарёва Дарина – Лауреат 3 степени, ГБУ ВО «Донецкая государственная музыкальная академия им. С. С. Прокофьева» факультет СПО, преподаватель – Коровина Елена Николаевна;
Курганская Мария – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Копытина Ирина Викторовна;
Веремьёв Александр – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Нестеров Александр – Лауреат 3 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Титова Светлана – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Словохочева Алиса Владимировна;
Овсяникова Ольга – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Ермакова Светлана Ивановна;
Корбан Анна – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Копытина Ирина Викторовна;
Пащенко Анастасия - Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Ноздрачёва Вероника – Дипломант 1 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Копытина Ирина Викторовна;
Юрков Кирилл – Дипломант 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Словохочева Алиса Владимировна;
Силакова Эллина – Дипломант 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Ермакова Светлана Ивановна;
Патенко Ксения - Дипломант 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна;
Краснова Екатерина – Дипломант 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Ермакова Светлана Ивановна;
Успенская Фаина – Дипломант 2 степени, ГБПОУ «Брянский областной колледж искусств», преподаватель – Середа Олеся Михайловна.
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