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Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Брянский областной колледж искусств» является правопреемником Брянского художественного училища, созданного в областном центре в 1976 году.
Ядро первого состава преподавателей составили замечательные художники, высокие профессионалы, настоящие специалисты-просветители: 
Захаров Л.А. заслуженный художник РФ, член СХ, первый директор училища, 
Зуенко А.А., заслуженный работник культуры РФ, член СХ;
Кожевников Е.А., заслуженный художник РФ, член СХ;
Калужина С.В, член СХ;
Кузмин А.В.; 
Куприянов В.Г.;

Мурашко В.С., член СХ;
Мирошенко Е.В.;
Петрачков В.Е.;
Щербакова З.В., заслуженный работник культуры РФ, член СХ.
В разные годы училище возглавляли: Л.А. Захаров, Д.В. Ашеко, М.В. Колесник, В.О. Херувимов, В.И. Сичков.

В составе педагогического коллектива в разные годы работали художники: Алдошин В.А., Антонов Е.Н., Астахов А.П., Ашеко Д.В., Бабкин Н.И., Бодяков А.Д., Бурдин В.А., Волков В.В., Гриднев Н.С., Довгополий Г.Д., Елизарова Н.И., Енин Н.А., Ентин Б.Г., Захаров К.Л., Ишков С.А., Калеев А.Н., Карацубо С.А., Кожевников Е.А., Колесник М.В., Клещиков С.С., Клюева Е.П., Кочетков В.П., Козловская, Копий Г.П., Краснослободцева О.В., Куприянов В.Г., Лепетченко А.В., Лобко О.В., Лугина В.Г., Лузаков И.Н, Луцевич А.А., Новиков Ю.В., Осипенко А.А., Панченко А.С., Пиреев М.Н., Попхадзе Е.С., Потапов В.В., Прусов А.А., Решетнев М.С., Рогачев Г.П., Рогачева В.И., Самодранов Д., Саможенов В.Ф., Сиротин Ю.А., Сухинин Е.В., Соколов М.А., Трубецкая Л.И., Цыбульская З.И., Шаповалов С.М., Шарапов М.А., Штеймец А.Э., Щелоков В.А.
Теоретические дисциплины на протяжении ряда лет вели: Белова И.Р., Борисова Н.Н., Городецкая З.Д., Горшунова Л.И., Зайцева В.Д., Лобачева Л.Н., Повтарева А.Я., Ромашевский В.Е., Симанкова О.И., Чаплыгина А.М., Якимчук И.В.
Со дня своего создания училище стало центром художественной жизни региона, объединившее лучшие творческие силы Брянщины, и привлекавшее студентов из Калуги, Гомеля, Смоленска, Ростова-на-Дону, Калининграда, Сахалина, Азербайджана и Грузии. В его стенах со дня основания успешно проходили областные выставки, семинары для учителей рисования школ; училище заявило о себе как общественная платформа, для выработки программы развития начального художественного образования в Брянской области. По мнению специалистов, создание училища значительно активизировало общественно-культурную жизнь Брянской области, способствовало формированию устойчивого всеобщего интереса к изобразительному искусству, стало опорной стартовой точкой для создания в городах и районах области системы художественных школ (художественных отделений в детских школах искусств).
Выпускники училища составили основу Брянского регионального отделения Союза художников.

Среди выпускников училища известные ныне художники Сидоров Н.П., Сероштан Е.В., Решетнев М.С., Азаркин А., Гришин А., Куракса В., Павлова О., Самолыго И., Селиверстов О.В., Ямщиков В., Зубцов С., Гришин А., Гришина А., Симоненко О., Бодякова Г., Белова Э., Ширко А., Николаев Н., Лобанов А., Масюкова Е.В., Масюкова Н.В., Марахина В. Многие из выпускников преподают в Санкт-Петербургском государственном академическом институте живописи и скульптуры им. И.Е. Репина, Российской Академии живописи, ваяния и зодчества И. Глазунова, Свято-Тихоновском православном университете, Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии им. А.Л. Штиглица, академии акварели С.Н. Андрияки и других учебных заведениях.
После присоединения БХУ к Брянскому областному музыкальному училищу отделение изобразительного искусства в разные годы возглавляли К.Л. Захаров, С.Н. Ишков, В.С. Мурашко, Н.А. Енин, Н.И.Прудникова.
В настоящее время Брянский областной колледж искусств возглавляет Осадчая Светлана Васильевна – опытный, грамотный и чуткий директор, под умелым руководством которого педагоги укрупненной группы специальностей «Изобразительные и прикладные виды искусства» проводят обучение по трем направлениям: 
54.02.01 Дизайн (по отраслям) в области культуры и искусства, председателем предметно-цикловой комиссии является Н.И. Прудникова; 
54.02.02 Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы (по видам) художественная роспись по дереву, художественная обработка дерева, художественная вышивка, председатель предметно-цикловой комиссии – Е.А. Дубонос; 
54.02.05 Живопись (по видам) станковая живопись – председатель предметно-цикловой комиссии – В.И. Сичков.
Обучение ведут высокопрофессиональные педагоги, истинные мастера и энтузиасты своего дела, состоящие в профессиональных творческих Союзах и организациях: 
Антошин В.И., Заслуженный работник культуры Брянской области, член Союза художников России, член Международного союза педагогов-художников;

Бекренева Г.Ю.,
Гридина Е.В., член Международного союза педагогов-художников, народный мастер Брянской области;

Дубонос Е.А., член Международного союза педагогов-художников; 

Елизарова Л.М., 
Ерохин А.В., 
Кузькин С.А., член Союза художников России, член Международного союза педагогов-художников; 
Лугина Л.И., член Международного союза педагогов-художников;

Лузаков И.Н., член Союза художников России, член Международной Ассоциации ЮНЕСКО;

Мельников С.К., член Союза дизайнеров России, член Творческого Союза художников России;
Мурашко В.С., член Союза художников России;
Надеин Н.И., Заслуженный работник культуры России, член Союза художников России; 
Папсуева Т.Н., член Союза художников России;
Пирмагомедов С.А., народный мастер Брянской области;
Прудникова Н.И., член Международного союза педагогов-художников; 
Самохвалова С.Г., член Союза художников России, член Международного союза педагогов-художников;
Сафонов А.В.;
Сичков В.И., Заслуженный работник культуры Брянской области, член Союза художников России;
Шмыров М.В., член Союза художников России;
Щербакова З.В., Заслуженный работник культуры России, член Союза художников России. 
За свою историю учебное заведение выпустило порядка двух тысяч специалистов.

Выпускники училища, ныне колледжа, продолжают обучение в престижных художественных ВУЗах Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России и Украины. Среди преподавателей этих ВУЗов – выпускники Брянского художественного училища, в числе которых – Сидоров Николай Павлович – проректор по учебной работе Российской Академии живописи, ваяния и зодчества И. Глазунова, профессор кафедры академического рисунка факультета живописи, действительный член Российской Академии Художеств, заслуженный художник России (г.Москва), куратор Брянского художественного училища (в настоящее время Брянский областной колледж искусств). В разное время кураторами училища были: Трофимов Александр Сергеевич – проректор Российской Академии живописи, ваяния и зодчества И. Глазунова, профессор; Якушин Анатолий Борисович – профессор МГХАИ им. В.И. Сурикова, Член-корреспондент Российской академии художеств, Заслуженный деятель искусств РФ; Смирнов Сергей Иванович - профессор МГАХИ им. В.И. Сурикова. Заслуженный художник РФ.
Основной состав преподавателей Детских художественных школ области – наши выпускники, которые ведут сегодня интенсивную педагогическую работу, активно участвуют в региональных и зональных художественных выставках, готовят своих учеников к поступлению в колледж.

Сегодня преподаватели колледжа укрупненной группы специальностей «Изобразительные и прикладные искусства» ведут серьезную методическую и творческую работу, продолжая традиции Брянского художественного училища, разрабатывают новые методики и программы обучения, передают свой опыт молодежи, проводят семинары и участвуют в курсах повышения квалификации в качестве наставников, курируют работу детских художественных школ и отделений изобразительных искусств детских школ искусств города и области, активно участвуют в пленэрах и выставках разного уровня. Именно в их руках и руках выпускников колледжа находится судьба изобразительного искусства Брянщины. 

