Специальность «Инструментальное исполнительство»
(по видам инструментов)
Требования к вступительным испытаниям абитуриентов

Прием на основную профессиональную программу по специальности 53.02.03 Инструментальное исполнительство (по видам инструментов) осуществляется при наличии у абитуриента документа об основном общем образовании или документа об образовании более высокого уровня (среднем общем образовании, среднем профессиональном образовании или высшем профессиональном образовании). При приеме абитуриентов на подготовку по данной образовательной программе образовательное учреждение проводит вступительные испытания творческой профессиональной направленности
.
Перечень вступительных испытаний творческой направленности включает задания, позволяющие определить уровень подготовленности абитуриента в области исполнительства на инструменте и музыкально-теоретической области.

Прием по специальности 53.02.03 Инструментальное исполнительство (по видам инструментов) осуществляется при условии владения абитуриентом объемом знаний и умений в соответствии с требованиями к выпускникам детских школ искусств, детских музыкальных школ.

При приеме на данную специальность учебное заведение проводит следующие вступительные испытания творческой направленности:

· исполнение сольной программы,
· сольфеджио (устно).

Требования к содержанию и объему вступительных испытаний определяются средним специальным учебным заведением и по уровню не должны быть ниже требований к выпускникам ДМШ и ДШИ, освоивших дополнительные предпрофессиональные образовательные программы.
Примерный уровень требований вступительных испытаний творческой направленности:
«Оркестровые струнные инструменты»
по виду инструментов (скрипка, альт, виолончель, контрабас)

Исполнение сольной программы

Поступающий должен исполнить:

· гаммы, арпеджио и двойные ноты;
· один этюд;

· первую часть, либо вторую и третью части инструментального концерта; вариации; фантазию;

· пьесу.

Примерные программы

Скрипка:

· трехоктавные гаммы, арпеджио и двойные ноты;

· Р.Крейцер. Этюды №№ 10, 35;

· Д.Б.Виотти. Концерт № 22 (1ч.);

· Л.Шпор. Концерт №3 (1ч.);

· одно из произведений: Ф.Рис. «Непрерывное движение»; Л.К.Дакен. «Кукушка»; А.Венявский. «Легенда».

Альт:

· трехоктавные гаммы, арпеджио и двойные ноты;

· Б.Кампаньоли. Этюд №1; 
· И.Х.Бах. Концерт до минор (1ч.);
· И.Хандошкин. Концерт до мажор (1ч.);

· С.Цинцадзе. Романс;

· С.Цинцадзе. Хоруми.

Виолончель:

· трехоктавные гаммы, арпеджио и двойные ноты.

· А.Нельк. Этюд ля мажор; 

· А.Ромберг. Концерт №2 (1ч.);

· Й.Гайдн. Концерт до мажор (1ч.);

· Г.Форе. Элегия;

· П.И.Чайковский. Ноктюрн.

Контрабас:

· двухоктавные гаммы ми мажор, ля мажор;

· этюды из сборника этюдов И.Биллэ, Т.Баттиони;

· сонаты Б.Марчелло;

· Г.Шлемюллер. Непрерывное движение;

· А.Хачатурян. Андантино.
Сольфеджио, собеседование на творческом испытании по специальному инструменту: 
Уровень требований должен соответствовать программе по сольфеджио для детских музыкальных школ.
Слуховой анализ:

Ступени лада. Определение ступеней натурального, гармонического, мелодического мажора и минора, отдельных тетрахордов.
Определение простых интервалов вне лада: чистых, больших, малых, тритонов. Тональная перестройка на основе интервалов. Интервалы в ладу: все чистые, большие, малые интервалы на основных ступенях лада, тритоны на VII (в миноре на VII#), на II, на IV, на VI (в мажоре – на VIb ступени). Интервальные последовательности, включающие 6-8 интервалов. Необходимо точно определить интервал и ступень, на которой он находится. Аккорды вне лада: трезвучия (мажорные и минорные с обращениями), септаккорды (малый мажорный с обращениями, уменьшенный в основном виде). Аккорды в ладу: тоническое, доминантовое, субдоминантовое трезвучия с обращениями. Доминантсептаккорд с обращениями и разрешением, малый и уменьшенный вводный септаккорд в основном виде с разрешением.
Собеседование предполагает устные задания по музыкальной грамоте по следующим темам: «Кварто-квинтовый круг тональностей»; «Хроматизм»; «Альтерация»; «Энгармонизм»; «Тональности первой степени родства»; «Наиболее употребительные музыкальные термины»; «Буквенные названия звуков и тональностей; «Группировка длительностей»; «Метр и ритм»; «Интервалы», «Аккорды».
� Приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 457 от 2 сентября 2020 года «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 ноября 2020 года, регистрационный № 60770)








